



11月25日出现在苏州奥林匹克体育场的申花球迷。摄影/王哲

的东西比现实更重要。这种永恒，穿越时间，跨越国界，在每一个蓝血人的心底扎根，积淀在城市记忆的深处。

“啊嘞啊嘞，阿拉立勒看台高头，特依一道战斗，申花就是阿拉额信仰！（我们站在看台之上，和你一道战斗，申花就是我们信仰！）”现在的每一场申花比赛，都能在看台听见数万球迷用沪语高唱的这首球迷歌。他们和球队一起战斗，赢了一起狂，输了一起扛，始终不离不弃。

今年5月13日，2023赛季中超联赛第7轮比赛上海申花主场对阵武汉三镇一役赛前，在现场28879名球迷的见证下，上海申花俱乐部举办了“12号球衣封存仪式”，宣布退役球队

12号球衣，这个特别的号码今后将作为申花球迷的专属号码。上海申花俱乐部在上海体育场宣布：“你们一直是球队的第12人。这个号码属于你们。希望一直有你们的伴随，我们一起为申花共同战斗。”

这样的一个庄严承诺暖心行为，体现了申花俱乐部对三十年来始终追随申花支持球队的球迷的极大的尊重和重视，令蓝血人们备感暖心和温情。

上海申花俱乐部在社交媒体上这样写道：“风雨三十载，我们一同南征北战。申花远征军的足迹遍布神州大地，申花远征军的歌声响彻大江南北。每一位球迷对申花的关爱与陪伴，